

Дорогие таллинцы!

Близится к завершению 2010 год. В длинной череде лет, пережитых нашим городом и его жителями, нынешний год относится к числу тех, которые вынудили, хотя и относительно умеренно, затянуть пояс. Из-за всемирного кризиса и сомнительной ценности экономической политики нашего правительства Эстония, вместо шага вперед в своем развитии, была отброшена к экономическому уровню 2005 года. Это привело в качестве самых значимых последствий к масштабной безработице и падению уровня жизни наименее материально обеспеченных семей. Пришлось сокращать и некоторые важные для города и горожан программы и проекты, в том числе и подготовку к пребыванию Таллинна в статусе культурной столицы Европы, поскольку государство не выполнило свои финансовые обязательства перед городом.

И все же следует признать, что мы пережили и более трудные времена. Не был нынешний год отмечен ни войной, ни засухой, ни эпидемиями. Бедность есть, но от голода все-таки никто не умер, ни один бездомный не замерз, потому что город продолжал заботиться о своих сирых и убогих, о самых слабых, да и дух благотворительности среди таллинцев не угас. Есть основания полагать, что средневековый принцип: "Богатые созда-

ны для того, чтобы спасти бедных, а бедные созданы для спасения богатых, чтобы они не ожесточались" во все возрастающей степени возвращается к нам.

Самым замечательным в 2010 году было то, что мы преодолели демографический кризис, когда в Таллинне умирало больше людей, чем рождалось. Если в начале года нас было 404 000 человек, то к концу стало более 412 000. А с учетом тех, кто живет в окрестных волостях, но работает в столице, число таллинцев и полу-таллинцев достигает сейчас 450 000. Город растет. Не совсем замерло и строительство. Вспомним хотя бы транспортную развязку в Пирита, реконструкцию ангаров Гавани гидросамолетов или здания Большой Гильдии, ждущего возвращения в него Исторического музея.

Город обогатился такими знаковыми объектами, как памятный камень Солидарности, лукавый трубочист Тауно Кангро перед гостиницей "Савой", памятник поэтессе Марие Ундер около Национальной библиотеки, парк Паэ на Ласнамяэ, восстановленный крытый рынок в Нымме, реконструированная Яановская церковь, расширенные и доступные для посещения бастионные ходы, соединенные с башней Кик-ин-де-Кёк.

Мы сумели продолжить реализа-

цию крупномасштабных программ строительства водопровода и канализации, муниципального жилья, реконструкции школ.

Принят второй пакет антикризисных мер, за год приняты два дополнительных бюджета со знаком плюс. Город продолжил выплату тех пособий, от которых отказалось государство, например, "ранцевого" пособия идущим в школу первоклассникам. Да и пожилые люди получали обещанную городом прибавку к пенсии. Этот перечень можно продолжать долго.

Кроме обычных летних радостей, таллинцев ждал Фестиваль цветов на площади Башен. Впервые на Ратушной площади прошла ярмарка национальных меньшинств. Совсем недавно нам выпала возможность принимать большой праздник кино – вручение призов Европейской киноакадемии. Не может не радовать и статистика туризма – число наших гостей значительно выросло, чему особенно должны радоваться гостиницы Таллинна.

В преддверии Нового Года мы имеем основания надеяться, что следующий год окажется более удачным. Но для этого мало рассчитывать только на улучшение внешних обстоятельств. Пословица гласит: "Что посеешь, то и пожнешь!". По-этому так



актуален "категорический императив" великого немецкого философа Иммануила Канта: "Каж-дый мужчина должен выполнять свое предназначение!", а в нашем эмансипированном обществе это распространяется полностью и на прекрасный пол. Немаловажное значение будет иметь и то, за кого вы отдадите свои голоса на предстоящих весной парламентских выборах: за тех, кто на всех углах кричит о том, как хорошо у нас идут дела, или за тех, кто добивается изменений и обновления в интересах всего общества.

На пороге Нового Года и Рождества желаю всем соотечественникам счастья и успехов!

Эдгар Сависаар, мэр Таллинна

Родившиеся в январе уже могут подавать ходатайство о выплате прибавки к пенсии

Раэпресс

Таллинн продолжит выплату пенсионерам прибавки к пенсии и в следующем году, в пересчете на евро величина выплачиваемой прибавки к пенсии вместо 1200 крон составит 76,70 евро.

И в следующем году сохранится порядок выплаты прибавки к пенсии, для чего следует накануне месяца рождения или в течение месяца рождения подать соответствующее заявление в социальный отдел районной управы.

В течение этого года прибавку к пенсии получают около 90 000 таллинских пенсионеров. Величина прибавки по сравнению с прошлым годом увеличилась с 1000 крон до 1200 крон и останется в том же размере и в следующем году, что в пересчете на евро составит 76,70 евро.

Таллинн чествовал большие дела

13 декабря в Зимнем саду театра "Эстония" чествовали лучших работников с молодежью и молодежь и объявили победителей конкурса "Большие дела для молодежи Таллинна и большие дела таллиннской молодежи". В категории "Большие дела для молодежи Таллинна" победителем стал проект "Маленький спасатель Хааберсти 2010".

Большое дело организовала районная управа Хааберсти совместно с Центром досуга, НП Рахвакоолитус-Элу, Центром спасения Пыхья-Ээсти и школами Хааберсти.

Целью проекта "Маленький спасатель" было выявить лучших маленьких спасателей. Учащиеся третьих классов школ Хааберсти получили предварительную подготовку и обучение пожарной безопасности и оказанию первой помощи.

Смерть в огне страшна и печальна, человек, нуждающийся в помощи не должен оставаться один. Сочувствие и забота – это те ценности, которым надо обучать с детства. "Маленький спасатель Хааберсти 2010" и есть такой проект, который обучает детей избегать опасности пожаров, оказывать квалифицированную первую помощь и увеличивать эмпатию к ближним, цена больше всего жизнь человека.

Проект длился почти полгода – вначале шла подготовка в школах, которая состояла из обучения теории оказания первой помощи и правил пожарной безопасности, а также практических занятий, прошли обучение и классные руководители. Проект дал детям знания и умения,



Руководитель по развитию Центра досуга Хааберсти Янек Сирел, заведующая центром Кайди Лийве, заместитель старейшины Юхан Хиндов и работник с молодежью Рута Кукк в Зимнем саду театра "Эстония" принимают награду.

заставил потрудиться в отборочных турах и в заключительных соревнованиях.

Финал соревнований состоялся в Центре досуга Хааберсти. Первой частью соревнований была викторина,

где вопросы были связаны с прошедшим обучением в пожарной части и курсами по оказанию первой помощи, проходившими в школе. В практической части соревновались в умении оказать первую помощь.

Главный приз для Центра досуга Хааберсти был не первым. Два года назад получили первое место за организацию и проведение Олимпиады по правилам дорожного движения для начальных классов.

Передача о вас и для вас

"Жизнь столицы"

Хааберсти, Кристийне, Нымме, Пирита, Пыхья-Таллинн: новости и события, проблемы и решения, перспективы развития.

Смотрите на канале

tvN

Автор и ведущий Юхан Хиндов

30 декабря в 21.00
Повтор: 31 декабря в 9.00



Рождественский концерт

20 декабря в 17.00 в фойе районной управы Хааберсти на II этаже (Эхитаяте теэ 109А) состоится Рождественский концерт. Выступят хор Пикколо и оркестр духовой музыки Центра досуга Хааберсти Куттер. Концерт бесплатный!

С Рождеством! Управа Хааберсти.

Позаботимся о нашем общем доме

Уважаемые жители Хааберсти!

Заканчивается 2010 год. Нельзя сказать, что это был очень трудный год, но сложным он был.

Экономический спад коснулся всех сфер жизни. Безработица и снижение доходов – вот ключевые слова этого года. Снижение доходной базы повлияло и на городское хозяйство. Но это не значит, что мы должны сидеть, сложа руки и сетовать на свою горькую судьбу.

Каждый горожанин знает, что жизненная среда улучшается, и Хааберсти здесь не исключение.

Отмечу лишь наиболее важные объекты. Отремонтированы внутриквартальные дороги Хааберсти. Несмотря на неприятные сюрпризы вроде неожиданного исчезновения главного подрядчика, мы успели найти новых подрядчиков и завершить ремонт до снега. В ходе ремонта мы пытались считаться с пожеланиями квартирных товариществ.



Например, установили дополнительные скамейки, которые не были предусмотрены первоначальным проектом. Несколько квартирных товариществ обновили внешний вид своих дворов в рамках поддерживаемого городом проекта “Приведем дворы в порядок”.

Строить и поправлять можно многое, но что с ним будет, если не беречь дальше. Десятки тысяч крон идут на устранение причиняемого вандалами ущерба. Особенно страдают игровые площадки. Понятно, что к каждой площадке полицейского для надзора не приставишь. Мы должны сами заботиться о том, что любим – о нашем общем доме, нашем городе и нашем Хааберсти.

Желаю вам счастливых праздников Рождества – устройте себе отдых, соберите самых близких людей и скажите им что-нибудь сердечное. А в Новом году желаю вам много радости и счастья, здоровья и любви, заботы и благополучия.

Всегда Ваш Денис Бородич, вице-мэр города

Велосипедные дорожки украсят Хааберсти

В ноябре горсобрание предложило социал-демократов создать в Таллине пункты проката велосипедов, чтобы уже следующей весной местные жители и туристы смогли арендовать или отремонтировать по сходной цене велосипед.

Долгосрочной целью Эстонии и Евросоюза является бережливое развитие. Таллинн инициировал движение зеленой столицы. Если мы хотим, чтобы столица Эстонии была бы красивой, зеленой и представительной и после 2011 года, когда город будет носить титул культурной столицы, следует развивать бережливое мышление как в обществе целом, так и у отдельного человека в его повседневной жизни.

Поэтому Таллинн поставил цель направить в ближайшие годы 26 миллионов крон на развитие дорожек для легкого движения, чтобы и жители города, и туристы могли бы больше пользоваться альтернативными, спортивными способами передвижения. В плане предстоит соединить уже имеющиеся велосипедные дорожки. Так можно было бы эффективно передвигаться, например, вдоль приморского променада из Копли в Хааберсти и обратно.

В рамках программы строительства дорожек для легкого движения уже



через два месяца появится новая дорожка для легкого движения из леса Штротки вдоль старой железнодорожной дамбы через Кристийне, Ёйсмяэ и Мустамяэ в Нымме. Начинается развитие велодорожек в Калама и Пальясааре. Дорожка для легкого движения под названием культурный километр от горхолла до ул. Тёэстузе будет готова уже в этом году. Это будет один из важнейших приморских открытых променадов.

Район Какумяэ уже давно известен как велосипедный. Большие велодорожки построены и на Палдиском шоссе, и на маленьких дорогах между домов. Но для города важно соединить эти дорожки с дорожками других районов, чтобы в будущем можно было бы безопасно передвигаться между разными частями города. Ведь не секрет, что сейчас очень сложно добраться из Ёйсмяэ в Пирита через центр города. Строительство этой дороги также является одним из приоритетов развития Таллинна.

В Хааберсти очень популярно занятие спортом на дорожках легкого движения, будь то ролики, руля или велосипед. В то же время передвижение на велосипеде у нас зачастую сложно и даже опасно. Новые дорожки для легкого движения сделают езду на велосипеде в районе приятной. Тем более, что пункт проката велосипедов будет открыт и в Хааберсти.

Яак Юске, заместитель председателя горсобрания

Благотворительное вязание!

Социальный центр Хааберсти совместно с Таллинским социальным центром организовал уже в третий раз благотворительное соревнование по вязанию “Свяжем варежки с солнцем!”. Конкурсные работы и пожертвования будут на сей раз переданы в Социальный центр по размещению на Пальясааре. Было собрано 42 работы: варежки и носки, шарфы и жилеты, тапочки для новорожденных, и носки для детей. Приняло участие 19

вязальщиц.

10 декабря в социальном центре состоялась выставка работ и подведение итогов. Комиссия признала лучшими работы: I Мильви Рейска, II Малле Орн, III Хельги Кулламаа. Любимцей зрителей стала Мильви Рейска. Особую премию получила Эви Йеэсер. Авторов лучших работ наградили дипломом и подарком. Чествовали всех участников и все получили благодарности и сувениры.

На заключительном торжественном мероприятии присутствовал и заместитель старейшины Хааберсти Юхан Хиндов, который поблагодарил всех участников и приветствовал всех присутствующих. Слова благодарности от имени Таллинского социального центра сказала Мааре Краав и от имени газеты “Видевик” Имби Елецки.

Издатель: Управа Хааберсти
Эхитайте теэ 109а, ТАЛЛИНН
Тел: 640 4806
Е-почта:
yllar.meristo@tallinnlv.ee
Тираж 19 500
Типография: АО ПРИНТАЛЛ

Зима приносит и работу, и радости!

Зима приносит владельцам недвижимости и строений в Таллине обязательства, выполнение которых обеспечит



горожанам безопасность и благополучие. Правила благоустройства города Таллинна обязывают хозяев, а также уполномоченных ими владельцев или пользователей, осуществлять уборку снега и льда, принимать меры по устранению наледи на тротуаре, граничащем со строением. Не нужно забывать, что и владельцы не использующихся зданий и строений обязаны закончить первичные работы по благоустройству к 7 часам утра (за исключением сложных погодных условий, объявленных Департаментом коммунального хозяйства). При необходимости тротуары нужно очищать и в течение дня, чтобы обеспечить

порядок на территории. Для защиты тротуаров от обледенения запрещено использовать песок, золу или хлорид (соль), которые повреждают обувь и весной приносят пыль. Вместо них следует использовать сыпучие материалы – известняковую или гранитную крошку диаметром 2-6 мм.

Снег и лед нельзя сбрасывать с тротуара на проезжую часть, его можно складывать на тротуаре, оставляя для пешеходов в узких местах не менее 1,1 м для прохода. Особенно важно убирать со строений снег и сосульки. Во время уборки снега и сосулек нужно обращать внимание прохожих на возможную опасность, огорожив зону уборки лентой или ограждением на тротуаре.

Просим горожан, которые не пользуются зимой своим транспортным средством, убрать его с улицы во двор или на стоянку, поскольку такие транс-

портные средства с наступлением снега превращаются в сугробы с антенной и зеркалами, и уборочным машинам в ночное время их достаточно сложно опознать.

Во многих местах Хааберсти жители домов установили на дороге и на краю улицы камни, чтобы защитить газоны от беспечных и равнодушных автолюбителей. На узких улицах камни, однако, могут вызвать опасные ситуации и повредить машины, особенно если они остаются под снегом. Камни должны находиться как минимум в 50 см от края асфальта. Зимой такие вмержшие в землю камни очень опасны для снегоуборочных машин и механизмов и могут вывести их из строя. Помимо потери времени, запчастей и ремонт механизмов весьма дорогостоящи.

Прекрасного Вам Рождества!

Др. Виктор Васильев

Приведем дворы в порядок

Таллиннская горуправа изменила Порядок поддержки квартирных товариществ, благоустраивающих дворы в рамках проекта “Приведем дворы в порядок”. Размеры пособия утверждены в евро. В список дотируемых работ включена установка камер слежения во дворах квартирных товариществ, слом или перестройка находящихся во дворе вспомогательных помещений.

Максимальный размер пособия на одного хodatая 15980 евро в год или 39950 евро за три года подряд.

Ходатайство на пособие подается с первого рабочего дня бюджетного года до 10 рабочего дня марта в районную управу по месту жительства вместе с приложениями в переплете в 2 экземплярах.

Дополнительно включены в ходатайство о пособии установка камер слежения для обеспечения безопасности дворов и перестройка либо слом вспомогательных помещений.

С помощью видео-охраны можно следить за порядком на парковке (чтобы избежать парковки чужих машин на стоянке либо парковке на газоне), охранять ворота и шлагбаумы, на которые часто наезжают, а также входы в дома. Поскольку в большинст-

ве домов имеется интернет, установка видео-охраны относительно несложная.

Благоустройству дворов зачастую мешают либо портят внешний вид дворов разрушенные вспомогательные строения, которые квартирное товарищество хотело бы реконструировать либо вовсе сломать и возвести на их месте стоянку или газон.

К установке ограды теперь относятся и установка шлагбаума.

Перечислим еще раз список работ, поддерживаемых гоуправой:

- Ремонт дороги во дворе;
- Строительство и ремонт тротуаров перед домом;
- Решение проблемы ливневой канализации во дворе;
- Строительство или ремонт газонов, сооружений для отдыха;
- Сооружение или ремонт парковки;
- Сооружение или улучшение мусорных домиков или площадки для мусорных контейнеров;
- Установка или ремонт уличного освещения;
- Возведение или ремонт ограды, в том числе шлагбаумов;
- Установление или благоустройство дворового инвентаря;
- Перестройка мест соединения

водопровода и канализации квартирного товарищества и общественного водопровода и канализации;

– Установление камер слежения для обеспечения безопасности двора квартирного товарищества;

– Реконструкция или слом находящихся во дворе вспомогательных помещений.

Дополнительную информацию о порядке получения пособия и необходимых документах можно получить по электронному адресу hoovikord@da.tallinn.ee, в административном отделе управы Хааберсти или в Таллинском департаменте коммунального хозяйства.

Рекомендую правлению квартирных товариществ заблаговременно заняться оформлением ходатайства. Обращаю внимания на то обстоятельство, что для оформления ходатайства необходимо решение общего собрания квартирного товарищества относительно осуществления необходимых работ либо решение правления товарищества на основании доверенности, вытекающей из устава товарищества, подтверждение наличия самофинансирования и величины осуществляемых работ.

Максимальная дотация до 70% стоимости проекта.



Новый пакет помощи

Разпресс
Таллинское горсобрание утвердило второй пакет помощи, по которому в течение двух последующих лет будет затрачено около 400 млн. крон, как на поддержку предпринимательства, так и на поддержку попавших в затруднительное положение.

В пакете помощи скомбинированы как кратковременные, так и долгосрочные методы. Для облегчения положения жителей, попавших из-за экономического кризиса в затруднительное положение, в ближайшее время будут предложены: дополнительная социальная помощь, пособие по зарплате, социальные рабочие места (прежде всего в сфере уборки), бесплатный проезд в общественном транспорте для детей из бедных семей и т.п.

Пакет помощи в качестве нового метода предусматривает и пособие на лечение зубов для безработных. Так город будет выплачивать пособие на покрытие расходов по лечению зубов лицам, которые, по крайней мере, в течение года непрерывно состоят на учете в Кассе безработных и чьим местом проживания по регистру народонаселения является Таллинн. Пособие на лечение зубов будут получать лица, чей семейный нетто доход в предыдущие до подачи заявления три месяца составлял на первого члена семьи сумму, меньшую нижнего уровня нетто зарплат и на каждого следующего члена семьи составляет менее 80%.

В качестве долгосрочного метода среди прочих предлагается и создание промышленного парка, поддержка предпринимательства и программы для молодежи.

При Таллиннском департаменте предпринимательства будет создано бюро труда, для координации заня-



тости и консультации безработных.

Всего программа содержит более полусотни методов помощи жителям и предпринимателям, попавшим в трудную ситуацию. Эти методы направлены на уменьшение безработицы, на консультирование попавших в затруднительное положение людей, уменьшение расходов на отопление, поддержку предпринимательства, защиту потребителей и социальную помощь.

Как отметил мэр города Эдгар Сависаар, пакет помощи должен придать жителям и предпринимателям чувство уверенности, что независимо от продолжающегося экономического кризиса Таллинн выйдет из сложной экономической ситуации и сохранит свои позиции в качестве мотора развития государства.

Так в программе – основать новый промышленный парк, поддержать материально предпринимательство и создать малым производителям лучшие условия продажи, в том числе открыть в Мустамяэ и Ласнамяэ новые рынки.

По словам Сависаара первый пакет помощи, предложенный горуправой, полностью оправдал себя.

В центре второго пакета помощи улучшение положения более 20 000 зарегистрированных и более 40 000 действительных безработных, для чего запланировано использовать в течение двух лет 400 млн. крон (25,5 млн. евро).

счастливым: нужно накапливать знания и умения, нужно иметь мечту и цель, и думать о работе, а не о деньгах. Обсуждались различные вопросы, связанные с общей темой “Как лучше справиться с жизнью в случае ограниченности ресурсов”.

Участники клуба делились опытом и в ходе дискуссии пытались отыскать различные возможности. О долгах говорила юрист-консультант Терье Ляатс из Таллиннского Социального центра. Недоходное объединение Общество духовного здоровья делилось информацией о наличии и потенциале рабочих мест. Обсуждались подходящие рабочие места и опыт участия в рабочих интервью. Под руководством инструктора члены клуба составляли CV и европаспорт, и делились советами умелой подачи себя на собеседовании. Полной эмоцией был организованный инструктором тренинг симуляции предпринимательства.

Клуб безработных завершил сезон

Имби Малмстейн
Последняя встреча второго сезона Клуба безработных Хааберсти прошла 7 декабря, на ней вручили свидетельства прошедшим обучение. Из 64 зарегистрированных на сегодняшний день 9 нашли работу. Цифра конечно, не слишком большая, но есть надежда, что полученные знания помогут и остальным успешно найти работу.

На курсах говорилось об ожиданиях, стрессе и кризисе в жизни человека, как успешно с ним справиться. Особенно активной была дискуссия о личностных качествах и самооценке. Светлой темой для собравшихся была самореализация – как найти новые возможности и не потерять веру в себя. Важным считалось сохранение и создание социальной опорной сети. С очень интересной лекцией выступил др. Карол Д.Байли из США, который говорил о ценности жизни, и о том, что делает человека удачливым и



Старейшина Хааберсти Виктор Васильев вручает успешно прошедшей курсы Валентине свидетельство.



Викторина была очень напряженной, победители опередили своих соперников всего на 0,5 балла. Поездку в Брюссель с посещением Европарламента выиграли ученики Максим Милашенко и Сергей Цымбалист из Ёйсмяэского русского лицей.

Победители викторины о поездке в Брюссель

Сергей Цымбалист, Милашенко Максим, ученики Ёйсмяэского русского лицей.

В апреле этого года наш учитель по обществоведению Анатолий Анатольевич Григорьев предложил нам принять участие в викторине по Евросоюзу, организованной Катрин Сакс для учеников гимназии в районе Хааберсти.

Мы согласились и в последствии не пожалели об этом, ведь мы выиграли с Максимом главный приз – поездку в Брюссель. В сентябре нам сообщили, что поездка состоится 11 ноября. Наша группа состояла из 22 человек и сопровождающего Рейна Ярвеля, помощника евродепутата Ивари Паадара.

И вот, 11 ноября в 4 часа ночи мы прибыли в аэропорт Леннарта Мери. После регистрации мы ждали, когда нас будут пускать в самолет, но что-то пошло не так и мы сидели более часа в ожидании и неведении. Позже нам сообщили, что какой-то “шутник” позвонил в полицию и сообщил о бомбе на борту самолета, однако его к тому времени уже поймали.

Полет до Брюсселя проходил в жестких погодных условиях, нас изрядно потрясло, а сам город встретил туристов из Эстонии ливнем, но все это отошло на второй план, когда после регистрации в отеле, мы направились в итальянский ресторан.

Сытые и довольные мы пошли гулять по ночному Брюсселю. Стоит заметить, что после полуночи город тихий и пустой – основной период активности приходится на вечер, но отсутствие людей на улицах было скорее преимуществом, так как нас интересовал сам город и его архитектура.

С символом Брюсселя – “Писающим мальчиком” у нас произошел курьезный случай. Когда мы в сумерках приближались к нему, то заметили, что у ограждения стоит велосипед. Подойдя ближе мы увидели, что в фонтане кто-то копошится, собирая, видимо, монетки, бросающиеся туристами. Когда этот кто-то увидел нас, он перепрыгнул через ограду и умчался прочь на своем велосипеде.

Второй день нашей поездки начался с завтрака. После того, как все поели, мы оставили вещи в гостинице и отправились на экскурсию в здание Еврокомиссии, которое находилось от

нас на расстоянии нескольких станций метро. Это современное здание, с довольно интересным дизайном. Пройдя контроль на входе, мы сразу же проследовали в зал заседания членов Еврокомиссии, где эстонские представители подробно рассказали о его работе, целях и назначении. Всей группе предложили занять место представителей разных стран, чтобы почувствовать себя работниками комиссии.

Мы с Сергеем сели на места испанцев. Зал заседаний понравился, как и рассказ эстонских представителей. Следующим пунктом нашей программы стало посещение Европейского Парламента. Здание повергло в шок и меня, и Сергея своим архитектурным исполнением. Из всех современных зданий, увиденных мной за годы жизни, это самое запоминающееся.

Нам было рассказано о структуре парламента и проведена экскурсия в зал для заседаний.

Далее было предоставлено свободное время, которое мы постарались использовать с умом, и пошли в Военный музей. Поход оставил самые сильные впечатления за всю поездку. Сам вид музея, а это красивейшее старинное здание, и внутренние композиции доставили истинное удовольствие.

Больше всего запомнились композиции из холодного оружия, зал военной авиации и выставка. В последний час, оставшийся до отъезда в аэропорт, мы решили заглянуть в магазин сувениров, где приобрели несколько безделушек на память и, конечно, в лавку сладостей, ведь Брюссель знаменит именно изделиями из шоколада.

Нам попалась замечательная девушка-продавец, которая рассказала нам много интересного о шоколаде, предложила попробовать и рассказала. Шоколад был очень вкусным, а продавщица добавила положительных эмоций.

Вот так, переполненные впечатлениями, мы добрались до отеля. Дождавшись остальных членов группы и забрав вещи, мы дружно отправились в аэропорт, где перекусили и прошли на посадку. Спустя два часа Сергей и я уже ехали на машине по ночному Таллину и нам пришла одновременно мысль, что наш родной город всё-таки лучше Брюсселя. И не важно, что это столица Евросоюза...

Мероприятия социального центра

- 3 января в 11.00 С Новым годом. Чаепитие.
- в 12.00 В Новый год с прекрасным настроением и евро! Выступают Сильви Врайт и Аре Яама.
- 6 января в 14.00 Час молитвы в Новом году.
- 13 января в 14.00 Клуб песни (на эстонском яз.) “Опять Новый год”. Руководитель Ахто Нурк.
- 18 января в 14.00 Открытие выставки кружка рукоделия Социального центра Хааберсти на тему “Зимняя сказка”.
- 20 января в 14.00 Азбука здоровья. Это всем нам надо знать. Врач скорой помощи доктор Маргит Пярн.
- 25 января в 14.00 Час чтения. Рассказываем о своей любимой книге.
- 26 января в 13.00 Клуб песни (на русском яз.). Руководит Микола Рыбченко. В 14.00 Концерт. Выступают солисты “Гармонии” из Русского культурного центра.
- 27 января в 14.00 До выборов осталось 38 дней! О порядке выборов в Рийгигогу.
- Каждую среду в 10.00 Клуб путешественников.
- Каждый четверг в 10.00 Клуб общения “Говорим по эстонски”.

Мероприятия Открытого молодежного центра

- По понедельникам в 18.00 и по пятницам в 16.00 Барабаны – приходи в бразильский оркестр барабанов играть на барабанах! Участие бесплатное!
- По вторникам в 17.00 Клуб для девочек “Пижама!” – встреча настоящих девочек! Стоимость 40 крон в месяц.
- По средам в 17.00 Клуб для мальчиков! – интересный и захватывающий клуб для проведения свободного времени мальчиков! Стоимость 40 крон в месяц.
- По четвергам в 15.00 Сигримигри Вурр – веселый художественный кружок для всех. Стоимость 40 крон в месяц.
- С 3 по 7 января с 9.00 до 17.00 Зимний городской лагерь! – Замечательный лагерь на каникулах для детей в возрасте от 7 до 12 лет!
- 13 января Молодежь и работники с молодежью – веселые соревнования между молодежью и работниками с молодежью!
- 20 января Зимние радости! Замечательное ралли во дворе!
- С 25 по 27 января – путешествие в мир настольных игр! Информация по телефонам: 674 0058, 5309 0808, info@haabersti.ee или www.haabersti.ee

Шахматы

С 8 по 10 октября в Доме шахмат имени Пауля Кереса состоялся чемпионат Эстонии для молодых в клубном зачете.

Титул мастера завоевал коллектив шахматной школы Тыну Трууса, в составе которого показал все, на что способен молодой спортсмен из Хааберсти, надежда Эстонии Марти Медар. Поздравляем Марти и выражаем благодарность директору гимназии Ярвеотса и всем учителям за понимание и поддержку.

Тренер и учитель Райнер Сельге